

## 附件 1

### 更生人-陳岳良先生

- 「回家」對更生人來說，近在咫尺，遠在天涯。岳良自小在戲班長大，看盡忠孝節義，卻誤入黑道的歧路，最終因槍砲罪入監，獄中接觸佛法後悔悟。101 年與太太創辦「玖玖工程行」，成為更保新北分會協力廠商，提供更生人工作與住宿，協助他們走出無以為生的困境。
- 投入更生保護後，他清楚戒毒難度高，但仍堅信「要讓土虱變菩薩」。他與慈濟合作設立新北分會服務個案工作與輔導之據點，幫助更生人沉澱與修復，自 102 年起也在監所推動職前訓練，協助取得證照，鋪好出監後的第一步。



### 更生人-吳世璿先生

- 世璿曾因毒品入獄，出獄後創業失敗，負債千萬，甚至因偽造鈔票再度入監。服刑期間，母親每週接見不輟，甚至在車禍受傷後仍堅持探視，讓他深受感動，決心痛改前非。
- 出監後，世璿憶起母親曾在雲林賣桶仔雞，決定靠這一味重啟人生。從一天賣一隻雞的路邊攤起家，逐步擴大營業，103 年向更保新北分會申請無息創業貸款購置設備，109 年全數清償。事業穩定後，他不吝分享手藝，幫助其他更生人創業。112 年世璿榮獲財團法人周大觀文教基金會「希望獎章」，該會並協助出版「天下第一雞」繪本，分享他的翻轉歷程。



### 日光書房木工老師-巫奕琪



- 巫奕琪是日光書房的木工老師，專注教導戒癮學員木工技藝，幫助他們培養專業技能、重拾自信與自我認同。日光書房位於桃園埔心，是一處結合學業與職訓的多元處遇機構，協助收容人重返正軌。
- 「我看他的眼神，我覺得這是一種感動。」巫老師回憶起一位學員課堂上專注的眼神，感受到學員真誠改變的渴望。在他的陪伴下，學員們透過實作累積成就感，從一刀一磨中逐步走向成長與重生。

## 馨生人-陳穎生先生

- 穎生是重傷案件的犯罪被害人，10 多年前因車禍脊椎受損而導致下半身不遂，原本有工作的他也因此離開職場；犯保苗栗分會開案服務後，除了經濟支持外，也提供律師代理和醫療補助等。
- 擁有滿滿正能量的他，在自己的努力不懈下，現在不僅是高鐵客約計程車司機，犯保苗栗分會一路相伴 10 年的過程，也陸續邀請穎生在活動中分享自己展開新生的心路歷程，「我覺得犯保很棒的一個活動就是他都會找這些人，就是去到戶外去走走，就是每個傷友去做一個心靈傷的交流」他也逐漸成為表率，讓其他同樣為重傷馨生人相互學習、彼此鼓勵。
- 114 年 4 月穎生參加全國身心障礙者會長盃健力錦標賽暨國家代表隊選拔賽，獲得第 1 名的最高榮耀；目前他也以取得世界奧運比賽資格為夢想持續邁進。



## 馨生人-王美玲小姐



- 「我先生雖然就是比植物人好一點…」6 年前的那個晚上，美玲的先生走在運動步道上，被腳踏車撞倒後頭部著地，受到非常嚴重的傷害，迄今日常生活仍完全無法自理。事情發生後，她不僅要面對生活壓力及籌備先生的醫療費，當時整個人也陷入了恐慌、焦慮，後來透過拼布班的同學轉知有一個叫做「犯保協會」的單位可以提供幫忙，便主動與協會聯繫求助。
- 這份主動，牽起了犯保協會臺北分會與美玲姐的緣分，協會一路相伴至今 6 年的光陰，陪伴美玲走過了經濟最艱難的時候，也走過內心壓抑但不得不堅強的日子。現在，分會鼓勵著美玲持續精進自己的手藝，並透過協會辦理的市集將她充滿意義與奮鬥的故事，裝在每個手做的拼布包中並分享出去。

➤ 完整版影片請至法務部 youtube 官方頻道觀看：

1. 戒癮治療多元處遇-用愛與陪伴創造更多希望
2. 「馨生人 馨生活」一路相伴犯罪被害人迎接馨生



